

EL NUEVO DIARIO

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL

BIBLIOTECA PUBLICA
TARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Pago adelantado

En Tortosa, al mes. 1 Pta.
 Tarragona y en provincia 1 »
 En el resto de España, trimestre 4 »
 Anuncios y esquelas mortuorias, á precios convencionales.

TORTOSA

Miércoles 6 Junio 1900.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la imprenta, administración del periódico, librería de D. Francisco Mestre, Rosa, 11; y en casa de nuestros correspondientes.—La correspondencia á la administración.—No se devuelven los originales.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: Nuevo Diario

A "LA VERDAD,"

Otra vez se muestra descompuesta y colérica *La Verdad*, después de un pequeño período de prudencia y calma.

Otra vez amontona en sus columnas insultos y frases gruesas, y se vale de un lenguaje propio de plazuela pública, para desvirtuar el efecto que al público en general, y hasta particularmente á algunos de sus partidarios, les produjo nuestro suelto de la edición del viernes último, titulado: *Las trompetas de la fama*.

Porque analizamos con acierto la gestión del Ayuntamiento, en la parte relacionada con las mejoras locales, haciendo notar los defectos de que algunas adolecen, y la deficiencia que se observa en otros servicios, *La Verdad* pretende dirigirnos venenosos dardos.

Y pregunta qué han hecho nuestros amigos cuando han ocupado el poder, con relación á mejoras públicas. Vamos á enumerarlo someramente, y sin ahondar mucho en el asunto.

El partido liberal dinástico, consiguió la subasta pública del monumental puente metálico sobre el río Ebro, construido á cargo del Estado.

Contribuyó con su decisiva influencia y contra la antipatriótica y tenaz campaña de *La Verdad*, á levantar el hermoso paso metálico sobre el Ebro, emplazado en el mismo sitio que ocupaba el incendiado puente de barcas.

Construyó la carretera desde la calle de Berengüé, ensanche del Temple, hasta el ermitorio de la Virgen de la Providencia.

Logró la subasta del utilísimo puente sobre el barranco de San Antonio, en la carretera de Castellón á Tarragona, satisfaciendo así las aspiraciones de la respetable clase agrícola.

Hizo el fielato del Puente. Las aceras de la calle del Obispo Aznar, antes Plaza Nueva.

Mejoró las condiciones de las calles en el cercano arrabal de la Cruz, y especialmente en el poblado de San Vicente.

Adquirió una bomba para la extinción de incendios.

Realizó plantaciones de arbolado en la barriada de Ferrerías.

Facilitó el acceso á las calles altas inmediatas á la Murada de San Juan, por medio de la construcción de escaleras.

Invirtió cantidades importantes en el arreglo de la cloaca de la baranda del Ebro, y en el desembarcadero de la calle de San Roque.

Y atendió otros servicios importantes, que sería largo enumerar.

Y á todo esto no realizó un corte de cuentas, como ha hecho ahora la situación gonzalista, cobrando repartimientos atrasados, sin aplicar esta recaudación al pago de obligaciones contraídas antes del comienzo de la Alcaldía de don Eduardo Rico.

Y cubrió en lo posible el déficit, en tregando sumas importantes por consumos, contingente provincial, descuentos sobre sueldos de empleados, etcétera, etc.

Y sobre todo, atendió las sagradas obligaciones de la enseñanza, sin infringir los preceptos de la ley sancionada por el Gobierno del señor Cánovas del Castillo.

Pero para *La Verdad*, todo lo que no sea iniciado, patrocinado y realizado por el gonzalismo, es una bagatela.

Ahora se echan carretadas de tierra al río, se sueña en una calle paralela al Ebro, y en un vasto proyecto de aguas, que están al caer, y se construyen unos cuantos metros de bordillo, y se nivela un trozo de calle, mientras Tortosa está asquerosa, repugnante y sucia, y las materias fecales corrompen por todas partes, y las calles más céntricas quedan convertidas en hediondas cuerdas... y según *La Verdad*, es un modelo la administración local que nos rige, y todo marcha como una seda, y no hay más que pedir.

Las trompetas de la fama, sueñan alrededor de los pedestales de cartulina, como diría *El Nacional* de Madrid.

Y efectivamente, la férula del caciquismo que aquí impera, solo á *La Verdad* satisface.

(Del Diario de Tortosa.)

Mujeres en lotería

El matrimonio es una lotería, se ha dicho muchas veces; en el resultado de paso tan trascendental para la vida del hombre entra por mucho el azar. Elegir mujer es poner la felicidad en sorteo. Se toma el billete, y toca ó no toca.

Esto, que se dice en sentido metafórico, sucede en realidad en algunas comarcas de Rusia. La joven casadera se adjudica en lotería al que saca el número premiado.

Como ejemplo del procedimiento, referiremos lo que se hace en Esmolensko.

Cada tres meses se sortea una jo-

ven, que permanece en su domicilio hasta que se presenta el afortunado mortal que posee el billete premiado.

Entran en cántaro como aquí decimos, 5 000 números al precio de un duro próximamente cada uno, y el importe total de la lotería constituye la dote de la muchacha en suerte.

Cuando á la chica—y la cosa sucede muchas veces—no le agrada el galán puede rechazarlo, cediéndole la mitad del dote.

En cambio, hasta ahora no se ha dado el caso de que ningún varón agraciado con el gordo, aunque sea el sáncico, haya dejado de presentarse á recoger una mujer que vale 5.000 duros; y el que no fué del agrado de la muchacha pudo consolarse con el desaire llevándose según el derecho establecido 2,500.

En todos los sorteos se venden los cinco mil billetes, y no quiere este decir que haya otros tantos varones con ganas de casarse con la joven anunciada, sino que les despierta la codicia la cantidad que representa el premio.

Por eso se ve que hasta los viejos acuden á tomar parte en la jugada, tanto que se ha tratado de prohibir que los mayores de 40 años sean admitidos en tan extraña lotería, porque van solamente en busca de la mitad del dote seguros de que la muchacha ha de rechazarlos.

En cuanto los jóvenes el que tenga que cargar con todo el premio no puede quejarse. Sa lleva 5.000 duros, y aunque ella no salga muy busna, por un duro no hay derecho á aspirar á una modesta y á una mujer excelente.

PRÍNCIPES SUPERSTICIOSOS

No tiene nada de particular que entre las gentes vulgares cunda la superstición, cuando se ve que muchas personas de elevada posición, de educación escogida y de no escasa cultura, creen en agüeros y hechicerías.

En París, las adivinatoras y pitonisas tienen gran clientela entre las gentes de las condiciones indicadas, y es precisamente entre las damas de la alta sociedad en donde más abunda el uso de amuletos, como hojas de trebol, insectos, etc., etc.

Pero no son sólo las mujeres las

que dan crecido contingente al ejército de supersticiosos. También los hombres caen con frecuencia en esa ridícula debilidad.

Los aristócratas austriacos han puesto en moda el uso de objetos llamados *mascofas* que suelen ser pulseras con una imagen, especialmente la de San Pedro, á la que atribuyen ser portadoras de la dicha.

El difunto archiduque Rodolfo usaba una de esas pulseras, y ya se sabe cómo murió.

El rey de Italia gasta también una alheja misteriosa, é igual sucede con el príncipe de Gales, que usaban pulseras que pertenecieron al emperador Maximiliano fusilado en Méjico con el duque de Sajonia Coburgo y otros muchos príncipes.

El duque de Albany, que dicen no era supersticioso, atribuía la buena suerte de sus empresas á la virtud de un brazaletes que traía constantemente.

Es verdaderamente incomprendible que eso suceda con personas de buen sentido, y en vista de ello, es injusto censurar las preocupaciones del vulgo, cuando el ejemplo del ridículo viene de lo alto.

Hundimiento en Turón

En Turón (Granada) ha ocurrido una sensible desgracia, de la que fueron víctimas dos trabajadores.

En una mina situada en la loma de los Monteros, paraje denominado «Huevero» de aquel término, ocurrió un hundimiento.

Varios cortijeros, en unión de un operario de la mina, que milagrosamente habla quedado libre, se pusieron á desenterrar á los mineros sepultados, pero un nuevo desprendimiento de terrenos dejó enterrados hasta la cintura á cuatro cortijeros llamados Gabriel Rodríguez Sánchez, Antonio Roda Prados, José Rivas Fernández y Juan Roda Prados.

Los frecuentes desprendimientos impedían á los demás paisanos que acudieran á continuar el trabajo de salvamento.

Mientras tanto aquellos desgraciados perdían amargamente auxilio.

Entonces el cabo de la benemérita, Antonio Rodríguez Domínguez, y el guardia Antonio Sabio Romera, viendo el grave riesgo que corrían dichos hombres, toda vez que los desprendimientos no cesaban, se despojaron

del uniforme y con las precauciones consiguientes procedieron a salvar la vida a aquellos desgraciados.

Al ver los paisanos la heroica labor de los guardias, agarraron varias herramientas y cooperaron con arrojo al salvamento.

A las dos horas de incesante trabajo se pudo conseguir el desenterrar a los cuatro cortijeros.

No habian transcurrido desde que aquellos fueron salvados cinco minutos; cuando otro nuevo desprendimiento, más terrible que ninguno cogió por completo el sitio donde éstos habian estado enterrados.

Mientras todo esto ocurría se presentó el juzgado, el cual ordenó que se procediese a una excavación para extraer a dos obreros que faltaban.

Protegidos por luces y una hoguera, por que la noche se había echado encima, se pudo efectuar el trabajo.

A las dos de la madrugada, después de penosísimos trabajos, se logró dar con ellos, ya cadáveres.

Estos desgraciados se llamaban Federico Ferrández Sánchez y Federico Moreno Rodríguez.

El juzgado ordenó fuesen trasladados al cementerio y los cuatro salvados fuesen curados de varias lesiones sin importancia.

El suceso ha causado honda impresión, por tratarse de dos buenos obreros que dejan en la miseria a sus familias.

La guardia civil fué aclamada por los curiosos que acudieron.

CASO DE LETARGIA

La villa de Navygarad, en Hungría, ha presenciado un curioso de resurrección aparente.

En el hospital civil falleció un anciano llamado Verebi. Ya se le iba a dar sepultura, cuando la familia del difunto reclamó el derecho de enterrarle por su cuenta.

A consecuencia de esto, la inhumación tuvo que ser aplazada, y solo al día siguiente de ocurrido el fallecimiento estuvieron ultimados los preparativos para el enterramiento.

Cuando se iba a depositar el cadáver en el ataúd se despertó el bueno de Verebi y su repentina vuelta a la vida provocó una escena indescriptible de terror y de alegría.

Hoy, el que puede llamarse recién nacido, está sano como una manzana y con ningún deseo de morirse, si quiera sea aparentemente.

Crónica

En primera plana copiamos de nuestro estimado colega y correligionario «El Diario de Tortosa» una razonada defensa de las mejoras hechas en esta ciudad durante la Administración del partido liberal-dinástico que no recuerda, sin duda, «La Verdad» por su constante ofuscación, ó por persistir en su alucinamiento de que todo se debe y todo lo hace su

ídolo el cacique que hoy nos hace felices con sus limosnas disposiciones de echar tierra al río, de rebajar el nivel de la calle de San Blas, y de mofarse de los agujeros con que obsequia a los vecinos, el afirmado de la calle del Angel.

Lean nuestros abonados, que lo que sigue es muy sabroso para cerciorarse de como se piensa en Madrid respecto de Cataluña y el catalanismo.

«El Liberal dice que se alegra de que la comisión del Fomento regrese a satisfacción a Barcelona.

Le parece bien, pero en sentido irónico se ocupa luego de lo ocurrido en Barcelona durante el año último.

Por esto, añade, es inconcebible que se postergue a los comerciantes madrileños frente a los catalanes. Esto es peligrosísimo para la patria.

Cuando Cataluña, exclama, silbaba, apedreaba y notificaba sus propósitos de oponerse a determinados viajes, se hacía resaltar la unidad de la patria.

Ahora, sigue El Liberal ya se habla de la aparición de La Veu de Catalunya bajo otro título, cosa de que nos alegraríamos, prueba evidente de que los catalanistas se proponen otra vez volver a la oposición. Nadie se ocupa de medidas tomadas por León XIII para el obispo de Barcelona.

Si las ventajas positivas que recientemente se han concedido a la capital del Principado se extendieran a las demás regiones, todavía no representaría gran cosa esta preferencia.

Pero nada de esto ocurre. Se ha nombrado una comisión catalana para dar un golpe a los representantes madrileños.

Esto es sembrar semilla que puede originar mañana ó pasado un gran trastorno.

¡Y pensar que ha habido diputado a Cortes catalán que dentro de la representación nacional, llamó TRAI-DORES, a los catalanistas!!

¿Qué quien fué?

El que representa a este distrito, y que cuenta entre sus amigos, a los que de buena fé y con honrados propósitos sustentan y difunden el catalanismo (que no ha significado nunca separatismo) desde las columnas de «La Veu de Tortosa».

¡¡¡Por fin!!! se hizo la luz, ¡¡por fin se pudo ver claro! ¡¡por fin el negro velo de las tinieblas se rasgó, para dar paso paso, para ceder el terreno, como combatiente vencido, a su antagonista, a su eterno enemigo en una palabra a la hermosa a la vivificante luz!

No crean Vds. que esto lo hemos copiado de una novela cuyo autor muy bien podría ser algún literato que en sus ratos de ocio se dedica a darnos a conocer en algunos cortos aunque cursis sueltos, a que familia pertenece el ratón, con que rama está emparentado y con que tronco próximo a contraer vínculos matrimoniales; que se devana los sesos buscando el motivo racional de la inmortalidad del cangrejo y en averi-

guar como se multiplican los mosquitos siendo tan pequeños, en fin interioridades de familia que a nadie, ó a lo más a muy pocos importa.

El primer párrafo de este suelto ha salido de nuestro numen, el señor, porque estábamos inspirados, estábamos bajo la influencia de la sorpresa (siempre las sorpresas, no podía ser menos tratándose de Tortosa) de la sorpresa que nos ha causado lo visto anoche por nosotros.

Al igual que el escultor con su cincel y su martillo va sacando del vetusto bloque de piedra la hermosa figura, al igual que el arquitecto espera el ansiado momento de que desaparezca el andamiaje que envuelve el artístico edificio, para que conseguido esto aparezca su obra orgullosa y altiva sobre las que la rodean; al igual... que todas esas cosas, Gonzalez dijo anoche: «¡Hágase la luz!» y la luz fué hecha; este señor dispuso por fin que los faroles colocados al final de la calle de San Juan, y que han permanecido apagados durante varias noches consecutivas con gran riesgo de los transeuntes, dispuso repetimos, que lanzando rayos de luz, a través de sus sucios cristales hicieran admirar a los que no ven más allá de sus narices (las de los transeuntes no las de Gonzalez) la grande obra realizada.

¡Ya estoy tranquilo!, decía un feliz payé mirando con curiosidad las puertas de las casas, que más que puertas parecen rajadas tanta es su altura comparada con su estrechez, Gonzalez ha rebajado la cuesta de la calle, pronto rebajará, la que tan pesada es para subir por el pobre contribuyente.

Al terminar el payé, se oyó una carcajada tan horrible que parecía haber salido por uno de los agujeros de la cloaca de la calle del Angel.

La había lanzado un hombre con bigotes blancos vestido de peregrino. Tratamos de saber quien era, nos acercamos, pero él al ver nuestro movimiento, desapareció como importe de recibo de consumos cobrado por Gonzalez.

Nos apartamos de aquel lugar llenos de sorpresa, con una mano colocada sobre el lado izquierdo del pecho para contener las palpitaciones del corazón ocasionadas por lo emocionante de la escena y otra mano en las narices para cuando pasáramos por la calle del Angel.

En fin de este mes, termina el plazo para presentar los documentos en el Registro de la propiedad, sin pago de multas é intereses de demora, pues transcurrido que sea, no solo habrán de hacerse efectivas aquellas responsabilidades, sino que además los tipos de liquidación serán mayores, con arreglo al nuevo reglamento del impuesto de derechos reales.

Por un descuido, que deploramos, no apareció en nuestra edición de ayer, un suelto dedicado a la orquesta «Lira dertosenca» encargada de los intermedios en el teatro del Baleario.

Pero como «más vale tarde que

nunca», y «nunca es tarde si la... orquesta es buena», hacemos constar hoy lo que quisimos hacer ayer, esto es, que la orquesta que dirige nuestro particular amigo D.M Dauff ha cambiado de director y por cierto con contento del público a juzgar por las muestras de agrado con que obsequia todas las noches a los ejecutantes, es decir que en lugar de la música ligera tal como polkas, valseas y chotisises que nos hacían ahora melodiosas sinfonías ó escogidos trozos de ópera y zarzuela grande, en una palabra, música de verdad.

Muy bien amigo Dauff, eso es demostrar tener gusto musical.

A los aplausos con que ha sido V. obsequiado en unión de sus dirigidos, por el público del teatro del Baleario, unimos nosotros el nuestro entusiasta.

Teatro del Baleario

El primer día de moda anunciado por la empresa del Teatro del Baleario, tendrá lugar mañana jueves con un escogido programa.

Después de la comedia en 3 actos que tan aplaudida ha sido en Madrid El Director general se pondrá en escena la chistosísima comedia también en 1 acto, Los demonios en el cuerpo.

La banda de música Lira dertosenca, dirigida por D. Manuel Dauff, ejecutará en los intermedios, escogidas piezas de repertorio en la terraza del Baleario.

Dice el Diario de Tarragona, que esta mañana era esperado en la capital, el Sr. Gobernador civil de la provincia.

La prensa de la capital, dice que han quedado encerrados en los corrales de la plaza de toros de dicha ciudad, los seis novillos que han de ser muertos a estoque por los diestros Moreno y Canario.

Se ha comunicado al Rectorado, que el maestro electo de Perafort, don Julio Segú, no ha tomado posesión de su destino en el plazo reglamentario.

Los Ayuntamientos de Miravet, Irlas y Miravella, ingresaron ayer diferentes cantidades por obligaciones de primera enseñanza.

Dicen de Madrid, que los tipógrafos de la coronada villa, han renunciado al favor que les hace el Ministro de Agricultura, Industria y etc., proporcionándoles la visita a la Exposición Universal de París, por considerar mezquina la cantidad que se les ha asignado.

¡Qué honra para la familia silvestre!

Leemos: «El Gobernador civil de Barcelona ha dispuesto que los alcaldes de los pueblos de su provincia le remitan a la mayor brevedad una relación de las asociaciones que se hallen establecidas y funciones dentro de cada

término municipal, expresando la denominación de la asociación, su objeto y carácter, la condición de la mayoría de sus socios, la fecha de su fundación y la normalidad con que funcione, indicando también las denuncias y correcciones gubernativas á que haya dado lugar.

Según disposición del gobernador civil de Barcelona Sr. Dorda, las funciones teatrales deberán terminarse lo más tarde á las doce y media de la madrugada.

Los agentes de la autoridad están obligados á hacer cumplir tal disposición, cada cual en su respectivo distrito, amenazándoles con la cesantía si no cumplen con su deber.

Además, el Sr. Dorda ha prohibido que se fume en la plaza de los Coliseos, y ha dado órdenes para que se eviten los silbidos extemporáneos el ruido con los bastones, y para que el público guarde la debida compostura y decencia.

Por lo visto al nuevo gobernador de Barcelona le ha dado por los espectáculos.

Hace bien, tome medidas preventivas por si acaso le obsequian á él algun día con uno que no le guste mucho.

Situación alarmante

Varias veces hemos hablado aqui de los peligros que amenazan á las jóvenes en la época de la formación. Es conveniente volver sobre este asunto, ya que no se puede llamar bastante la atención de los padres sobre los cuidados que son necesarios; para evitar accidentes que pueden presentarse y de los que la causa principal es la debilidad. La anemia, y las enfermedades nerviosas, consecuencias de la pobreza de la sangre, presentan en aquellos momentos grandes inconvenientes. Su desarrollo es rápido y la enfermedad puede tener un desenlace fatal.

Solamente una medicación enérgica, favoreciendo la reconstitución inmediata de la sangre, puede reaccionar y restablecer la salud comprometida. Hasta hoy día ningún medicamento ha podido ser comparado con las Pildoras Pink del Dr. Williams, que han operado curas radicales y múltiples en todas las enfer-

el organismo.

La señorita Maria Paluke de Roubaix, Francis, Calle Wasquehall número 08, que padecía de anemia habiendo visto curarse con el uso de las Pildoras Pink, á una de sus amigas que padecía de la misma enfermedad, las ha tomado también y su hermana nos dá cuenta, en la carta que sigue, del resultado obtenido:

«Con gran alegría venimos á darles las gracias por la curación de nuestra hermana, con el uso de las Pildoras Pink. Desde el principio del tratamiento una apreciable mejoría se ha dejado sentir, y después la cura ha sido radical usando seis cajas. Nuestra hermana padecía anemia y una grave enfermedad de los nervios. No podía mover los brazos, ni las piernas, habiendo llegado á un grado muy alto de debilidad, lo que nos causo la mayor inquietud. Todo esto ha desaparecido y su salud es hoy perfecta.»

Las Pildoras Pink se hallan de venta en casa de D. Frco. de P. Calleja, Tortosa y principales farmacias al precio de Ptas. 4 la caja, ó de Ptas. 21 las 6 cajas. (Representante para España, Frans Janssens, 67, Paseo de Gracia, Barcelona.)

NOTICIAS DE MADRID

El Gobierno niega cuanto dice la prensa sobre pretensión de los ingleses en Baleares y Canarias.

Jamás, dice, fueron tan cordiales las relaciones entre Inglaterra y España.

Se asegura que una vez formalizado el empréstito, el ministro de la Guerra llevará al Consejo, mañana mismo, sus planes para comprar material de artillería y levantar obras de fortificación.

El ministro presentará la cuenta, que importa una cantidad subida, y fundamentará su exigencia en la necesidad urgente—á su parecer—de atender á la defensa de las Baleares y las Canarias, contra un enemigo que cualquiera diría que nos está acechando para conquistarlas.

De un lado se tranquiliza oficialmente á la opinión asegurando que ningún peligro amenaza á las islas adyacentes, y de otro sale el ministro de la Guerra con las prisas para defenderlas dotándolas de baterías y de cuarteles.

El Globo publica un artículo dirigido á los labradores. Dice que estos trabajan mucho para mal comer y pagar con su sudor el empréstito más leonino que darse pueda.

El que labra la tierra, añade, apenas si come; en cambio, el que ofrece dinero al Estado éste vive bien.

En Madrid solo por industrial no han pagado 6.233 contribuyentes, rebajando de esta cifra las partidas fallidas que importan 378.085 pesetas.

tas. Por contribución de carruajes de lujo y territorial no han pagado 1,500 personas.

Ingleses y boers

El Presidente Krüger ha telegrafiado á un periódico norte americano lo siguiente, fuscado en Maraicort:

«Los boers, llenos de ánimo, están dispuestos á luchar á todo trance hasta el último momento».

The Standard publica un telegrama de Newcastle, dando como posible que los boers procuren por algún medio suscitar una cuestión con Portugal para obligar á una intervención de las potencias.

Le Figaro publica una «interview» con un joven voluntario bordelés que ha vuelto del Transval después de haber sido hecho prisionero.

Este joven hace grandes elogios del carácter de los boers y elogia al mismo tiempo la bravura y decisión de los soldados australianos; pero añade que las otras tropas inglesas se baten mal, y suelen tirar á las mismas espaldas de sus oficiales, á los cuales tienen poco cariño y ninguna abnegación.

Cítase el caso de un coronel que fué retirado del campo de batalla con 18 balas en el cuerpo no siendo probable que fuesen todas de los boers.

El Daily Mail publica un telegrama de Washington diciendo que según informes de los agregados militares de los Estados Unidos en el Africa del Sur, el efectivo de los boers no ha sido nunca superior á 25 000 hombres.

El senador norteamericano mister Mason, según telegrafian de Washington, ha presentado al Senado una moción apoyando la conveniencia de que la guerra sud-africana termine con la independencia de las dos Repúblicas.

—Un telegrama de Pretoria dice que los ingleses ocuparon la noche del viernes la fábrica de dinamita de Modderfontein.

Des «comandos» boers se hallaban cercando la fábrica, y ésta se tomó después de un encarnizado combate.

Londres, 5 de abril.—(Oficial).—Pretoria ha sido ocupada por las tropas inglesas.

—El ministerio de la Guerra confirma la ocupación de Pretoria por las tropas inglesas.

Reina gran entusiasmo, acudiendo una gran muchedumbre para enterarse de la noticia del War Office.

El Daily Mail está completamente lleno de gente y las aclamaciones son incesantes.

Los periódicos dan cuenta del hecho por medio de extraordinarios que el público arrebatara de manos de los vendedores.

Esta noche habrá iluminaciones públicas.

ESPECTÁCULOS

PLAZA DE TOROS DE VINARÓZ

Gran acontecimiento taurino

Con motivo de las fiestas de San Juan se lidiarán en dicha Plaza

Ocho toros de muerte

cuatro de ellos en plaza partida por los afamados diestros

BOMBITA Y PADILLA

con sus respectivas cuadrillas.

RAFAEL TUTÓ MÉDICO-OCULISTA

Antiguo Médico-ayudante del doctor M. Menacho, pensionado de la Clínica Oftalmológica de la Casa Provincial de Maternidad y Expositos de Barcelona.

Consulta particular

Por la mañana de diez á una. (Días festivos de nueve á once).

Por la tarde de tres á cinco.

Consulta gratuita

para los pobres

Por la mañana á las ocho, (todos los días).

HABITACIONES Y ASISTENCIA PARA OPERADOS

Moncada, 7, principal.—TORTOSA



JOSÉ BALLESTER MÉDICO-OCULISTA

Ex-profesor alumno del Instituto operatorio del Hospital de la Princesa de Madrid y ex ayudante de clínica del Dr. Nadalchay.

Extrae cataratas y practica todas las operaciones de los ojos

Consulta de 10 á 12 y de 3 á 5. LA CENIA.

Buenas casas de hospedaje y habitaciones construidas expresamente para operados.

SE VENDE

por defunción de su dueño D. José Plá y Navarrete, el gabinete de dentista, de más de veinte años de existencia, situado en la plaza de la Constitución, número 19.

Se cederá en buenas condiciones, con todo su material é instrumentos en junto.

Informes en la zapatería de Moreno. Plaza de la Catedral, Tortosa.

Imp. Sucesores L. Bernis.—Tortosa.



medades originadas por pobreza de la sangre, como la anemia, la clorosis, la neurastenia, el reuma y en los niños el raquitismo y el baile de San Vito. Usándolas se devolverá á la sangre los globulos rojos que son tan necesarios á la vitalidad de la misma y en su acción fortificante sobre todo

EL NUEVO DIARIO

Organo del partido liberal dinástico
Defensor de los intereses morales y materiales de

Tortosa Roquetas y Gandesa

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A FESTIVOS

Redacción y Administración: Plaza Santa Ana, 3

Disponible

EL ANUARIO DE LA EXPORTACION

1900.--ANO 3.º

¿ACABA DE PUBLICARSE?

La gran información que contiene este Anuario, hace indispensable su adquisición. Publica en un tomo elegantemente encuadrado, de 2,280 páginas, las direcciones de las casas de comercio de las principales naciones de Europa y toda la América. Estadísticas de importación y exportación.—Amplia información mercantil, detallando el modo de entablar relaciones comerciales entre España y las demás naciones.—Aranceles de Aduanas vigentes en Argentina, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Chile, España, Fernando Poó, Filipinas, Francia, Gibraltar, Ecuador, Inglaterra, Marruecos, Méjico, Portugal, Paraguay, Puerto Rico, Suiza, Uruguay y Venezuela.—Tarifas internacionales de transportes por ferrocarril.—Parifas de la Contribución Industrial.—Tarifas de telégrafos, correos, paquetes postales y cédulas personales.—Pases, medidas y monedas corrientes en todos los países.—Valores españoles e hispano-americanos que se cotizan en el Extranjero.—Información consular.—Indices de profesiones e industrias, geográfico, etc., etc.

Su precio es: 10 pesetas para los suscriptores y 12:50 para los no suscriptores. Pedidos, cambios, rectificaciones, anuncios y suscripciones: a la Sociedad de Publicidad Mercantil, A. Catalús, en Cal., calle de Cortes, número 219, 1.º Barcelona.

Librería Religiosa, Científica y Literaria

(Casa fundada en 1760).

Francisco Mestre.--TORTOSA

Legislación e impresos para Ayuntamientos y Juzgados. Libros de primera y segunda enseñanza

Mapas y objetos de escritorio.—Artículos para Ingenieros, Pintores y Dibujantes.—Depósito de la TINTA ESPAÑOLA, la más permanente, líquida y fluida de todas.

CATALOGOS GRATIS

Teléfonos, Timbres, Pararayos y Acústicos

INSTALACIÓN, CONSERVACIÓN Y REPARACIÓN A PRECIOS REDUCIDOS

ARSENIO MARQUÉS.—Vall 2 (frente a la calle Ancha).—TORTOSA